

БОЛЬШЕВИК

Орган Гусь-Хрустальского горкома и райкома ВКП(б), городского и районного Советов депутатов трудящихся Владимирской области

№ 127 (4664)
ОКТАБРЬ
18
СРЕДА
1950 г.
20 год издания.
Цена 20 коп.

Советский народ идет к выборам в местные Советы депутатов трудящихся тесно сплоченным вокруг родной коммунистической партии и советского правительства, вокруг товарища Сталина.

Достоин встретим праздник Октября и день выборов!

Выше знамя социалистического соревнования

Приближается 33-я годовщина Великой Октябрьской и день выборов в местные Советы депутатов трудящихся. Это две исторические даты советский народ решил отметить новыми победами в труде. Так уже пошел в нашей стране. В этой народной традиции все истинные пролетарии, рабочие, коммунистические члены.

Подготовка к 7 ноября и к 17 декабря у нас связана с трудовой вахтой мира. Советские люди идут в авангард борьбы за мир во всем мире. Мы не хотим войны! Мы боремся против нее! — говорят от имени всех народов Советского Союза делегаты второй Всесоюзной конференции сторонников мира, проходившей в Ленинском, Московском, Подтверждением нашего неустойчивого желания не допустить новую войну являются исторические постановления советского правительства о строительстве Вульфовской, Сталинградской и Каховской гидроэлектростанций, Главного Туркменского, Северо-Крымского и Кисло-Ужанинского каналов. Эти великие стройки являются знамями мира, строящегося на огромной стране.

Поэтому в каждом советском городе, в каждой сельской местности сейчас большой трудовой подъем. Трудящиеся Гусь-Хрустальского, горняки и колхозники, готовящие к празднику Октября и к 17 ноября, также взяли на себя новые трудовые обязательства и самоотверженно борются за их выполнение. Газета «Большевик» уже сообщила о больших трудовых успехах предшественников города и района — заводчан из Дзержинского, Хрустальского, «Стек-

ловодоки», а м. У. Головинский Октября и других. Все они выжили и в переработки свои обязательные планы и даже охотно работают в этом месяце, осуществляют повседневную борьбу за высокое качество выпускаемой продукции.

Успехи коллективов этих предприятий заключаются в том, что здесь партийные, хозяйственные, профсоюзные и комсомольские организации объединяя трудовой коллектив, создали рабочим наилучшие условия для плодотворной работы.

На заводах им. Дзержинского, Хрустальского и «Стекловодоки» началось массовое обучение рабочих передовым приемами изготовления труба по методу инженера Флора Ковалева. Под руководством этих заводчан большинство настоящих мастеров и себя это большой государственный важности мероприятия, чтобы сделать сталениками не только отдельные бригады и цеха, но и предприятия.

Обязности партийных, хозяйственных, профсоюзных и комсомольских организаций делать достоянием широких масс все новое, передовое, что рождает творческий труд советских людей, это им возложено. Поэтому править свои способности в социалистическом соревновании.

Товарищи рабочие! Партия развернула социалистическое соревнование за выполнение своих обязательств в честь 33-й годовщины Октября и дня выборов в местные Советы! Досрочно завершил план 1950 года, дали Родные больше стекла, ткани и другой продукции отлигного качества!

Равняться по передовым районам области

Работники сельского хозяйства нашей области в ответ на зов партии и правительства о дальнейшем процветании нашей Родины ведут напряженную борьбу за быстрое завершение всех уборочных работ и досрочное выполнение плана заготовок хлеба и картофеля.

Вслед за Муромским районом с гордостью работавшим о завершении плана хлебопоставки коллективом Вязниковского района.

Гусь Хрустальский район не должен отстать от передовиков области в деле досрочного выполнения поставок хлеба и картофеля государству. Для этого у наших колхозников имеются все возможности.



ЗАПОРОВСКАЯ ОБЛАСТЬ. На предвечерии, в советских учреждениях, школах в вузах проводится беседа о великих стройках коммунизма. На снимке: в сборочном цехе завода имени Войкова. Англичей коммунист В. Руднев слушает по время обещанного перекура читает рабочие постановления правительства о строительстве Каховской гидроэлектростанции, сооружении Северо-Крымского канала. Фото А. Красовского. Прессинженер ТАСС.

Боевая задача колхозов

В государственные заготовки хлеб из колхозов нашего района поступает славным медальными темпами.

Зерно в колхозах есть, но оно слабо сортируется и задерживается в закромах. Особую по недопустимо затянутаем складку зерна государству такие колхозы, как «Строитель социализма», «Путь Ленина», «Сельхозвосток» труда, им. Сталина и другие.

В результате план хлебопоставок по району на 15 октября выполнен только на 69,8 процента.

Полностью расчистились по картофельнозаставки колхозы им. Жданова (100 проц), им. Молотова (106 проц), «Борьба» (100 проц) и «Путь к коммунизму» (100 проц).

Ближик к завершению плана сдачи картофеля сельхозартели им. Крупской, «Новая жизнь», им. Карова, «Путь Ленина». Позорно отстают и идут вниз ниже районных задач колхозы им. Бугенного, где план по сдаче картофеля выполнен всего на 15,1 проц., им. Хрущева — на 27 проц., «Красный Профлетер» — на 42,7 проц. и программа — на 45,1 процента.

На 17 октября район выполнил план сдачи картофеля на 61,3 процента и «ошей» — на 33,3 процента.

Все еще медленно производят работу и заводу картофеля такие организации, как «Колхоз», которому нужно вывезти еще 670 тонн, отада рабочего снабжения фабрика — 188 тонн, ОРС сельхозаппарата Дзержинского — 177 тонн и Гусевской торфяной — 163 тонны. Не выжили вывозку и районные организации: «Танки Бор», Панфиловские торфопредприятия, Гусевской лесопромысла и другие.

Большой трудовой подъем

Около сорока лет работает у горняков шахты Хрустальского завода заведующий мастер Кривой депутат Владимирский район Виктор Александрович Сисоев.

— Раньше, в дореволюционной России, работав и крестьянам о том, как сейчас они выбирают своих депутатов в органы государственной власти, и подумать было нельзя, — рассказывает он. — Рабочие человеческие права не имели. Наш эксплуататорский режим как ему излучается — работая по 12 часов, а иногда и больше. Платили же нам гроши.

Жили мы в казематах, в сырых казематах. Лишь забавляли трудом, а в человеческой помощи не могли. Учить нас рознятся не могли. Так как с семилетнего возраста отдавали нас в принудительно, где работали до старости. А старого мастера, потерявшего силы и здоровья на работе, колхоз выгонял на улицу. Пенсия не платили. Таковы были порядки России.

Эти горские правдивые слова старого хрустальщика заставляют в душу, дают возможность еще ярче видеть прекрасный социализм нашей советской страны. Пролетарии по делам Хрустальского завода и вы увидите, как замечательно трудятся сотни рабочих. К 33-й годовщине Великой Октябрь и к выборам в местные Советы хрустальщики выдвинули новые победы на фронте трудового труда.

В цехах ручной выработки и обработки широко развернулось обучение рабочих сталениками программ по методу инженера Ф. Ковалева. Ежедневно проводятся хростальские выделочные работы бригады и станков, изучаются их наиболее рациональные приемы.

Наблюдения показывают, например, что при выполнении задания различные бригады мастеров — выделочников — работают все охотливее. Так, бригада В. Хайруллина выделывает пудки выделывает за 11,6 секунды, а на этот же прием бригада Котова А. затрачивает 15,8 сек. Другую операцию — выделку стержней — быстрее других выполняет бригада А. Гаврилова, затрачивая на эту работу всего 5,7 сек. А это время, как бригада В. Хайруллина выделывает этот прием за 8,9 сек.

Для совершенствования выделочных методов работы по приемам разработанных инструктивных карт, организованы сталенические школы. В цехе обработки стержней работают бригады И. Морозовой, К. Жереховой и Беловой, а в цехе ручной выработки приема бригады В. Хайруллина и А. Гаврилова передаются бригады Гореева, Котова и Перфилова.

Среди коллектива хрустальников уже третий месяц идет оживленный рабочий, не выходящий из ворот выработок. В сентябре 477 рабочих выполняли свои месячные задания на 150—200 процентов, а 253 человека даже больше нормы.

Коллектив завода с целью выполнения пяти социалистических обязательств в преддверии выборов в местные Советы, в сентябре был выделан конкурс выделочникам на 22,3 процента при выполнении 15,5, себестоимость продукции — 16 процентов, выход извальной переработки по ручному производству повысился на 15,9 проц. против плана, а по механизированному — на 9,9 процента.

Лекция для специалистов сельского хозяйства

На днях в райсельхозотделе состоялся семинар специалистов сельского хозяйства.

В трехчасовой лекции «Об агротехническом учении академика Вильяма» главный агроном областного управления сельского хозяйства Г. С. Клементьев А. П. дал ряд практических советов по восстановлению плодородия почвы и по освоению траншейной системы земледелия в условиях нашего района.

Интересный труд областного управления сельского хозяйства Т. Донской прочитал лекцию: «Новое в ветеринарии».

Лекция на тему: «Дожде».

Выдвижение кандидатов в состав областной избирательной комиссии по выборам в местные Советы От колхозников сельхозартели «Большевик» — Т. Горюхи В.

На днях состоялось общее собрание членов сельхозартели «Большевик», Деминского сельсовета, посвященное выдвижению кандидатов в состав областной избирательной комиссии.

или советской зоотехники» провела лекцию о развитии отрасли Т. Велюсова А. Она рассказала о путях и способах увеличения продуктивности о формах и методах лучшего содержания и ухода за ними для получения высокой продуктивности.

Воспешнее подробно обсуждал вопрос о зооветеринарии, об организации трехгодичных курсов по подготовке мастеров сельского хозяйства, о подготовке к районной сельскохозяйственной выставке.

А. Туманов.

Колхозники единогласно выдвинули кандидатом в состав областной избирательной комиссии своего председателя колхоза Аким Васильевич Горюхов.

Обзор писем в редакцию

В семье рождается ребенок. От него семья зависит, зависят своему будущему счастья, большой или малой жизни, хотя бы его видеть слышать и смеяться, обращаться и помогать ему.

И не один родитель думает, заботится о будущем ребенка. Наша община велела матери Родина с первых дней немалыми денежными суммами нестает своего ребенка, она на него не ма-—его постоянно встречает, консультирует, если детские капризы, когда он подрастает—для него широко раскрываются двери детского сада, пионерской организации, библиотек, его ведут летние лагеря и дачи, стадионы, спортивные площадки. Все богатства культуры, все, что в стране лучшего, красивого, щедро отдается детям, все служит для обучения и воспитания. Так правильно относится к детям наш советский народ.

Об этом говорят и писемки читателей в газету «Большевик».

«Мы, советские дети, живем в частное время, в частной советской стране, где я и работаю на радость нашего народа—лорингов в Высшей школе СТАИИИ—вступил в ряды коммунистов».

На работу любимого Сталина, партия большевиков и правительство общаются и отвечают описанию учебной. Кроме того, в школу приходят патриотические Учительские ребята борются на себя обязавшись сохранить до конца учебное годика школу и все школьное имущество в таком виде, в каком оно было в день окончания 1 сентября 1950 года. Своими примерами уже ученики призывают последовать всех школьников Гусь-Хрустального района.

Заместитель заведующего РОНО Я. Раукович в своем письме рассказывает о большом отеческом внимании к детям со

В ЗАЩИТУ ДЕТЕЙ

сторона правления колхоза «Большевик» до слуха с председателем Т. Горюхиным А. В. Знать у некоторых колхозников дети не могут посещать школу из-за отсутствия хороших обуви и одежды. Тогда правление колхоза выдало родителям этих детей по 100 рублей на приобретение необходимых вещей. И теперь ребята имеют возможность приехать в школу.

Постоянно заботиться о наших советских детях, о их воспитании должны все колхозы, все общественности.

Однако в жизни иногда мы сталкиваемся на факты другого рода, которые свидетельствуют.

Заведующий районным педкабинетом Е. Сапун в своем письме рассказывает нечто обидное тому, что говорится о колхозе «Большевик».

«В Переховской детской школе утратил восемьдесят три рубля, что говорится о колхозе «Большевик».

Изда-дальности расставаясь (о колхозном) они правление колхоза обратилось за помощью к председателю школы А. Старорову А. В. с просьбой организовать школу ученикам колхоза и обратно. Но Староров категорически отказался в выданных документах, сказав, на то, что было бы не предусмотрено».

В заключение Т. Сапун справедливо замечает, что помощь школе—большое государственное дело. В Уставе сельскохозяйственного колхоза, что правление колхоза не должно поднимать культурный уровень детей и их семей. Пусть об этом не забывает Т. Староров и ему подобные.

А вот другие письма о плохом отношении к детям в нашей стране, главным виновником здесь является сама мать. Автор письма В. Бузичева, А. Улялова и А. Шумилова подают следующие.

«Назове «Гнездо» колхоза работает молочно ея женщина Гудина А. И. Ее муж погиб,

защитив Родину в дни Отечественной войны, у Гудины остались дочь—Юдичка и мальчик—и возмате девяти лет, которая является ученицей 2-го класса неполной средней школы им. М. Горького. Девочка не знает, что такое материнская ласка и забота. Только потому что школа она ходит поудачей и грязная. Когда мать уходила из дому искать себе новую работу, Юдичка часто плакала голодной. Сейчас Гудина пристрастилась к вину для своего порождения.

В нашей стране таких родителей, как Гудина, много не бывает. Но они все еще перебиваются. Мы также прислушимся к гнетущему голосу родителей советских людей—авторов письма в редакцию Т. В. Бузичевой, Уляловой и Шумиловой, обративших внимание колхозного населения Гудина».

Советская общественность, в частности партийная и профсоюзная организации завода Гудинашвили, должны также Гудинашвили. Силами и доблестные советским людям слова товарища Сталина: «Моделью—наша будущность, наша надежда».

Эта для Гудинашвили также товарищ выдвинул письмо и талантливый писатель А. С. Макаренко:

«Воспитание детей—важная область нашей жизни. Наши дети—это будущие граждане нашей страны и граждане мира. Они будут творить историю, будут строить будущее, будут воспитателями своих детей. Наши дети должны вырасти прекрасными гражданами, хороними и добрыми людьми. Но в наше время, когда дети—это наша старость. Правильное воспитание—это наша счастливая старость, плохое воспитание—это наше будущее горе, это—это наша старость, которая перед трагичными людьми, перед всей страной».

Военные действия в Корее

В течение последней недели в районе Корее переключились в работу армия организованная в этот район, чтобы закрепиться на новых выгодных позициях.

Американские командования бросило против Народной армии поспешные свержие резервистов, диска и забитых танками и легкими и мотомеханизированными соединениями ласка истребителей и австралийские танки. Однако американские танки превосходили советские по подвижности. Народная армия в этом районе не привнесла существенных результатов. Сильные контратаки разрозненные обрываются на разрыве запада. При этом интересны несли большие потери. Особенно сильной урон понесла американская 1-я мотомеханизированная дивизия.

Вторым армией главных результатов является восточное побережье. Здесь при поддержке американских военных кораблей и авиации наступательные бои велись около американских позиций и американские мати.

кажется на стойкой оборону на родных позициях. Народная армия часто находила убитыми американский десант, высаженный в районе порта Чанчжон. На других участках восточной части Народной армия артодонт шесть оборонительные бой, сдерживая наступление.

Мобилизовав все свои сухопутные силы в районе Тихого океана, американские войска в Корее продолжают оставаться впереди. На фронте—зависла линия, которая отделяет Народную армию Ким Ир Сен—создатель серьезное положение. Прогноз достояния США парадоксален, вторга на север».

На защиту родины против нападения истребителей поднялась корейская народная армия призвал Ким Ир Сен, Народная армия самоотверженно защищает каждую вале своей земли. В результате врага разрастается парализованная линия. Корейская армия вымужает силы, и в конечном итоге решительный удар. Такой удар нанесет народ—указывает Ким Ир Сен—и коммунизм будет навеки».

Блестящий успех советских шахматистов

В октябре в Венеции закончился международный шахматный турнир, охватывавший победой советского шахматного мастера В. Васильева.

В турнире участвовали сильные мастера Чехословакия, Италия, Франция, Англия, США, Австрия, Голландия, Израиль. Но все же впереди советский Союз был представлен гроссмейстером Александром Котловым и Василием Смысловым.

С первых же туров преимущество захватил Смыслов, проявивший выносливость и гармоничность. В последнем туре он сыграл удачно и в середине соревнования потерял парижане от советского мастера Паза. Однако не обескуражил его победный гроссмейстер, а наоборот, он мобилизовал свои силы и волею, Одержав победу над соперником, Котлов догнал и перешел Смыслову и в итоге на первом месте, набрав 12,5 очка из 15 сыгранных партий. Победный результат является замечательным спортивным достижением.

На втором месте с двенадцатью очками выиграл Смыслов, проявивший свои творческие способности и в середине соревнований. Оба гроссмейстера во много оторвались от остальных участников по классу игры выше променоритуровую всему миру творческие способности советского шахматной школы.

Третий призовой Россия достали 10,5 очков. Победитель чемпионы Чехословакия Пахман 9,5 очка, международный мастер.

Коротко о важном

В деле выработки Тасисского договора завода отсутствует в культуре-массовая работа. Вот уже больше трех месяцев не было ни бесед, ни докладов, ни совещаний с рабочими. Последний номер стеновой газет редактор которой является Кузнецов Г. Е., опубликован 1 Маи. Вышла в деле выработка договора. Тут же по приказанию началька Николая Шендеров А. А. ее выработана отсюда.

В часы досуга рабочие не знают чем заняться. Общине работы по организации проводится у нас очень редко и вяло.

Председатель комитета Смирнов Г. А. не знает не знает серьезный недостаток. Д. МАЛЫШЕВ.

ЧЕТВЕРТЫЙ ГОСУДАРСТВЕННЫЙ ЗАЕМ ВОССТАНОВЛЕНИЯ И РАЗВИТИЯ НАРОДНОГО ХОЗЯЙСТВА СССР

ТАБЛИЦА

Второго этапа вынужденный, состоявшегося 8 октября 1950 года в г.ор. Дзвукании

Второго этапа вынужденный, состоявшегося 8 октября 1950 года в г.ор. Дзвукании			
№№ сертификатов	№№ сертификатов	№№ сертификатов	№№ сертификатов
000035	065085	069760	074942
000046	065107	069707	074869
000054	065118	069710	074910
000114	065345	069750	075487
000187	065653	070162	075402
000200	065703	070308	075515
000213	065821	070364	075736
010056	066874	070747	075738
010057	066875	070748	075739
010157	066216	070870	076116
010184	066221	071181	076140
010185	066222	071182	076206
062000	066414	071423	076211
062001	066588	071559	076281
062212	067179	071820	076349
062247	067065	072038	076369
062325	067073	072042	076362
062345	067085	072118	076521
062469	067424	072481	076529
062489	067505	072438	077102
062612	067779	072489	077183
062639	068085	072646	077291
062683	068117	072504	077666
062732	068203	072586	077815
062840	068250	072679	078229
062841	068377	072748	078381
062842	068408	072818	078518
062874	068448	072842	078743
063190	068458	072836	078833
063204	068512	072884	079145
063334	068664	072920	078944
063413	068818	073178	079078
063420	068822	073184	079163
063440	068946	073793	079145
063405	068989	073843	079357
063489	069144	073926	079469
063604	069153	074264	079469
063694	069195	074343	079476
063704	069227	074470	079532
063822	069220	074502	079691
064416	069414	074882	079790
064425	069433	074882	079951
064025	069505	074894	078978

За редактора В.Г. ПРОНКОМ.

Гостерев Валентина Петровна, прож. Гусь-Хрустальный, Сивина ул., 8, кн. 4, обучающая дело за 8 лет, является председателем Вадимиром Вадимиром Вадимиром, прож. Гусь-Хрустальный, Октябрьская ул. 9, 07852 рассмотрено в наруде 1-го участка в Гусь-Хрустальном.

Накануне районной сельскохозяйственной выставки Кандидаты двух колхозов

В 1950 году работники МТФ колхоза «Большевик» положили много труда, чтобы механизировать процесс работы на ферме, добиться хороших результатов.

Все трудящиеся процесс на ферме механизированы. Введены в действие автоматы, электромолки, электростанция, комбайны, до подготовки сочных и концентрированных кормов к скармливанию. Исправно работают полновесная и наземная дороги по перевозке корма и вывозу навоза.

Благодаря заботам, правильному кормлению и уходу за животными некоторые дворки колхозов, соревнующие друг с другом, добились за 9 месяцев текущего года больше одного коровы на каждую фуражную корову.

Заведующий МТФ тов. Юнда С. С. и Михов И., первопроходцы в 1950 году план развития животноводства. Ложатки колхоз имеет на 119 процентов и плану, крупного рогатого скота на 168 проц, свиней—на 106 проц, и овец—на 108 проц.

Колхоз полностью расстался с государством по слове животноводческих продуктов (молоко, мясо, шерсть и яйца).

В этом году период 1950—51 года общенациональный обмен полностью гублина и сочных кормами. Успешно ведут ремонтные работы по утолщению животноводческих помещений. Нет строительства нового скотного двора на 80 голов.

Каждая из шестнадцати лучших коров колхоза имеет надоя молока в 1900 литров.

Есть что продемонстрировать на выставке!

П. Андреев. Все эти показатели достигнуты колхозу право быть кандидатом на районную сельскохозяйственную выставку.

Заведующий МТФ тов. Юнда С. С. и Михов И., первопроходцы в 1950 году план развития животноводства. Ложатки колхоз имеет на 119 процентов и плану, крупного рогатого скота на 168 проц, свиней—на 106 проц, и овец—на 108 проц.

Колхоз полностью расстался с государством по слове животноводческих продуктов (молоко, мясо, шерсть и яйца).

В этом году период 1950—51 года общенациональный обмен полностью гублина и сочных кормами. Успешно ведут ремонтные работы по утолщению животноводческих помещений. Нет строительства нового скотного двора на 80 голов.

П. Зубров.

Сельскохозяйственная артель «Сус-Хрустальный», где председателем — Мясоев Т. К., а